

我市全力提高生态环境质量

本报记者 仲属宁

今年以来，市生态环境局深入践行生态文明理念，坚持以改善生态环境质量为核心，深入打好污染防治攻坚战，全力落实市委、市政府主要领导批示指示精神，抓好突出生态环境问题整改落实，取得较好成绩。

年初以来，市政府先后召开4次常务会议、5次专题会议，听取并推动生态环境保护相关工作。自4月份以来，每次常务会都听取重点生态环境问题整改情况汇报，并建立了由13个市直部门为督导单位、6个县(市)区为责任部门、82名科级干部为具体责任人的全市生态环境领域重点问题责任体系，全力压实责任，推动问题解决。

在大气环境方面，我市开展重点区域攻坚，制定重点区域大气污染

防治“一点一策”综合整治方案，生态环境局、住建局、综合执法局等部门联合对盖州市、老边区、站前区开展专项帮扶。强化管理减排，狠抓工程减排，严格臭氧污染防治，邀请生态环境部评估中心分3批次，对32家涉挥发性有机物企业、3家钢铁企业和10家有色金属企业开展现场帮扶，制定整改方案，倒排工期，改善臭氧污染。

在水环境方面，我市创新考核模式，印发《营口市河流断面水质激励补偿办法》，首次将总氮指标单独作为补偿资金核定依据，增加对站前区、西市区等所辖河流断面考核，形成全市考核一盘棋，并采取上下游双向补偿制，激励各县(市)区持续改善断面水质质量。同时，我市还组织多部门联动持续削减入海河流总氮浓

度，排查发现梳理7期问题清单共计246个环境问题，均已立行立改。完成入海排污口备案登记工作，持续开展排污口整治。

在土壤环境方面，我市完成地下水污染防治试验区建设，向生态环境部土壤司做了成效评估汇报，建设形成了“一平台、二基地、四模式、五制度、七指南”的工作成果；形成了5项可复制可推广的管理文件、9项可复制可推广的技术文件和3个典型案例，有效改善了我国地下水污染情况。

市生态环境局相关负责人表示：我市将深入打好污染防治攻坚战，坚决抓好重点生态环境问题整改，推动农村生活污水治理设施稳定运行，持续强化日常监管，健全长效机制，巩固治理成果。

同心守护蓝天碧水 携手共建绿色家园

近日，农工党营口市委会组织开展“同心守护蓝天碧水 携手共建绿色家园”环保实践活动。大家顶烈日深入石门水库周边，开展地毯式垃圾清理分类作业，并在沿途向周边群众开展垃圾分类知识宣讲，提升水源地生态保护水平，用实际行动守护母亲河生态环境。

农工党营口市委会相关负责人表示，他们将持续聚焦环境资源界别优势，深耕乡村生态治理领域，为绘就“天蓝、水碧、村美”的乡村振兴画卷，贡献农工党的智慧与力量。

本报记者 裴育卓

为老人筑起“生命守护线”

近日，市红十字养老志愿服务基地走进市养老服务中心，开展以“助老护老 救在身边”为主题的急救培训。通过理论讲解、实操演示、分组练习等环节，为老人及护理人员传授急救技能。



传授急救技能。

在养老服务中心功能厅，急救培训师通过图文演示，向参训人员讲解心肺复苏技能、急救沟通技巧等知识。培训师借助人体模型，详细演示了心肺复苏的操作步骤，并邀请护理人员上台进行实际操作练习，手把手纠正不规范的动作，确保大家都能掌握正确的急救方法。

护理员孙丽感慨道：“培训让我学到了很多实用的急救技能，提升了急救水平，以后遇到紧急情况，有信心去应对，为老年人的生命健康筑牢坚实防线。”

本报记者 赵颖文/摄



薪火相传 未来有我

“六一”上午，翻乐园教育集团举办“薪火相传 未来有我”庆“六一”文艺汇演。

情景剧《红色记忆》，小演员们重温历史，传承红色基因；戏曲表演《粉墨萌娃闹梨园》，幼儿扮相俏俏，演绎传统文化之美；武术表演《弟子规》，孩子们用肢体语言诠释强身健体、报效祖国的信念……

此次汇演将爱国精神、传统文化、强身理念与科技梦想融入节目，为孩子们搭建展示平台，以艺术为笔，绘就新时代儿童的使命担当与美好未来。

吴晓英

戏曲表演。

上学路上护学人

5月30日，站前公安分局禁毒大队收到一份特殊礼物：长征小学校领导将一面绣着“警徽闪耀护学路 丹心赤诚暖童心”的锦旗和一封感谢信，送到大队长何浩然手中，并邀其参加学校“六一”艺术节活动。这份谢意及荣誉，是对禁毒民辅警坚守护学岗、筑牢校园安全防线的最高褒奖。

自承担长征小学护学任务后，站前公安分局禁毒大队就将其视为重要的民生服务工作。每天护学岗民警都准时出现在校门口及周边路口，疏导拥堵，排

查隐患，更以亲切的话语和温暖的护送，成为孩子们心中信赖的守护者。家长们感慨道：“校门口秩序好了，大家安全感更强了！”

执勤之余，民警还向家长发放禁毒宣传资料，普及毒品危害知识，让护学岗兼具安全防护与禁毒宣传双重功能。一面锦旗，承载群众的信赖；一份坚守，诠释人民警察为人民的初心，更为平安校园、无毒社区共建写下生动注脚。

本报记者 王姝

传统文化 润泽童心

端午节前夕，老边区老边街道通达社区联合老边区机关幼儿园举办“粽叶飘香迎端午 传统文化润童心”亲子包粽子主题活动。

社区志愿者通过动画短片和趣味问答，向孩子们讲述端午节的起源和传统习俗。幼儿园老师带领孩子们朗诵了端午诗词。包粽子环节中，孩子们在老师及家长带领下，学着折粽叶、填糯米、裹粽子……

通讯员 赵洪延



学习包粽子。

海边安全宣传 护航游客安全

日前，营口市消防救援支队4个水域救援执勤点面向广大游客开展消防及水上安全宣传活动，增强公众风险意识和自救互救能力，为游客筑牢安全防线。

针对各景区游客较多的特点，市消防救援支队各执勤点在热门海滨景区入口、沙滩等人流密集区域设置宣传点位，通过摆放展板、发放宣传手

册等方式，向游客普及海边消防安全知识，重点讲解了防溺水知识、救生设备使用方法、火灾预防及应急逃生技能等内容。同时呼吁大家在日常生活中绷紧消防安全弦、树立安全意识，确保自身安全。活动期间，共发放宣传资料2000余份，解答群众咨询100余人次。

本报记者 孙文茹

依法拆解 “三无” 渔船

日前，老边区渔业行政主管部门联合多部门在蓝旗码头依法拆解一艘“三无”渔船，展现了打击非法渔业活动、维护海洋渔业秩序的坚定决心。



“三无”渔船被吊运。

4月24日，老边区海洋渔业执法人员在日常巡查中发现一艘可疑船只。经初步检查，该船未悬挂任何标识，且船主无法提供船舶证书等相关合法手续。执法人员依法将其查扣，并吊运至蓝旗码头进行看管。随后，相关部门对该船执行严格的认定程序，经过仔细核查船舶信息、比对数据库等环节，最终确定，该船为“三无”渔船，即无船名船号、无船舶证书、无船舶籍号的非法船舶。

“三无”渔船的存在，严重扰乱了海洋渔业生产秩序，不仅对合法渔民的权益造成损害，还可

能对海洋生态环境造成破坏。为彻底消除这一隐患，老边区渔业行政主管部门联合多部门，依据相关法律法规，对该“三无”渔船实施依法拆解。整个拆解过程严格按照环保和安全标准进行，确保在打击非法行为的同时，不对环境造成二次污染。

本报记者 崔薇薇 文/摄

营口控烟在行动：多场景守护健康

走进市中心医院呼吸与危重症医学科戒烟门诊，医护人员正耐心地地为咨询者解答烟草危害及戒烟问题，从生理和心理双层面给出科学有效的戒烟建议。这专业且温暖的一幕，是我市积极推进控烟工作的一个生动画面。

据悉，“世界无烟日”前夕，市卫健委组织系统内医护人员走进社区、校园，通过健康宣教和义诊等多种形式，引导广大群众和学生关注、支持、参与控烟行动，增强了公众主动戒烟、拒绝吸烟的意识和决心，引导全民拥抱健康生活。

校园作为青少年成长的重要场所，控烟宣传尤为关键。在营口市现

代服务学校，一场主题为“拒绝烟草诱惑 对第一支烟说不”的宣教活动正在开展。医护人员详细介绍“世界无烟日”设立背景，以真实案例与详实数据为依托，深入剖析主动吸烟与被动吸烟的危害，呼吁青少年坚决抵制人生中的第一根烟。同时向学生发放《吸烟危害健康知识手册》《警惕：“小烟卡”正威胁孩子的健康》等宣传单，鼓励学生们树立正确健康观念，培养良好生活习惯。

社区同样是控烟行动的重要阵地。市第三人民医院联合“三单八联”共建单位站前区建丰街道聚合社

区，开展“党建引领护健康 控烟聚力净呼吸”健康宣传主题活动。他们组成志愿者服务队，为每一位前来的群众发放控烟及健康科普宣传材料，用专业数据与社区群众畅谈“呼吸自由”，并对有吸烟史的群众进行健康宣教，呼吁大家从社区做起，拒绝“第一口烟”，共同净化呼吸环境，提升全民健康素养。市第三人民医院呼吸科专家耐心讲解吸烟的危险因素以及戒烟对维护心血管健康的重要意义。

从医院的专业指导，到校园、社区的广泛宣传，多场景控烟行动精准发力，为守护公众健康贡献力量。

本报记者 佟婷婷

心明眼亮